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u\ =<0 Escribe la ecuacién de las siguientes rectas y da,
en cada caso, un vector direccidn:

a) Pasa por (-4, 2) y su pendiente es W

b) Pasa por (1, 3) y su pendiente es —2.
c) Pasa por (5, —1) y su pendiente es 0.

YS «1] Halla la ecuacién de las siguientes rectas:
a) Paralelaa y=-2x+ 3 y pasa por (4, 5).
b) Paralelaa 2x—4y+3 =0 y pasa por (4, 0).
c) Paralelaa 3x + 2y— 6 =0 y pasa por (0, -3).
L= munnWWn. en cada caso, la ecuacién de la recta que
pasa por P(3,-2) y es perpendicular al vector v:
v 1) BS54 9VELO)
f&‘ﬂn Escribe la ecuacién de la recta .m.u—..m.n:n:m:._ﬁ .w r
¥ que pasa por el punto P en los siguientes casos:
a)riy=—2x+3; P(3,2)
b)r:3x—2y+1=0; P(4,-1)
o rix=3; P0,4)

(g = Halla el punto de interseccién de las rectas 7 y 5
en los casos siguientes:

<3y =0
2) —x. 3x -5y +17

b) ri3x—2y+9=0
5:7x+3y—63=0

sx—2y+5=0

yq-=a Representa las rectas 3x+6=0 y 2y— 5=0y
halla su punto de interseccién.

So =0 Calcula, en cada caso, la distancia entre P y Q:
a) P(3,5), QB3,-7) b) P(-8,3), Q(-6,1)
nv N.VAO. |wv. DAIM. Hv &v NVA|W~ Ov. @AHM~ Ov

Sy« a) Halla el punto medio del segmento de extre-
mos A(=2,0) y B(6, 4).

b) Comprueba que la distancia del punto medio a ca-
da uno de los extremos es la misma.

b. a1 Comprueba que el tridngulo de vértices A(~1, 0),
B(3,2) y C(7,4) esisosceles. ;Cuiles son los lados
iguales?

wwlnm Comprueba, mediante el teorema de Pi-
tigoras, que el tridngulo de vértices A(-2, -1),
B(3,1) y C(1,6) es rectingulo.

N H.m>.v_unhmh del punto P(1, 3), trazamos el vector
2u+v—w y llegamos al punto Q. Averigua las

nomm&numn_»m de Q siconocemos u(2,1), v(3, -1)
y w(2,3). '

GG «Tla) Representa los vectores u=2Xx+y+z y
v =—x + 4y — 2z siendo x(2,2), y(3,0) y z(1,-2).
b) Halla las coordenadas de & y V. ;Son iguales?

§6 =03a) ;Cudles de los siguientes vectores tenen la
misma direccién?

163,2) u@23) «Awwv w(6,-4)

b) Calcula el valor de m y # para que se verifique
v=mt+nu.

§% aTla) Determina las
coordenadas de los
puntos M, Ny P
que son los puntos
medios de los lados

del uidngulo ABC.

A ]
I

b)Halla las coordenadas de los vectores MN,

MP V.E,\%nouuvn:or»n—:ng,\u

—_—

Snwﬂm y guw§.

34

W& ] Dados los vectores u(3, 2), Y(x 5) y w(s, s
calcula x e y para que se verifique: 20—V = w.

6q = Dados los vectores 1G5, -3), v(1,3) y w2 0),
calcula el valor de m y n para que se verifique:
U =mv +nw.

60D Calcula, en cada caso, el valor de 7 para que el
punto P(m,-2) pertenezca a la recta dada:
a) r: pasa por A(3,1) y B(-1,0).
b) s: pasa por A(1, 3) y B(1,-4)..

a0 Calcula m para que los puntos R(5, -2),
6\ para q P
S(=1,1) y T(2, m) estén alineados.

€2 =« Comprueba si los puntos A(18, 15) 'y

B(—43,-5) pertenecen a la recta x— 3y + 27 = 0.
63«1 Calcula m y n para que las rectas

r:3x+my—8=0 7y simx—2y+3=0
se corten en el punto P(1, 5).
recta de ecua-

Gy il v e o 4G 0

b) ;Cudl es la pendiente de esa recta?

W al @ Estudia la posicién relativa n—n._om mﬁ._.._ma.
6 tes pares de rectas y halla el punto de interseccién

cuando sea posible:

- = 3+ ¢ )y
wvxu*x .nxlwu.M

.w.ulNlNN
x=t
briy=2c-3 5 1y-2

R .aT] G8) Determina el valor de 7 paraque las rectas

ox+1 Y .M.nwl~
r 3 lnwh.m m

a) Paralelas.
b) Perpendiculares.
¢) Se corten en el punto P(-1, 0).

sean:

$ a1l Los puntos A(2,1) y B(6, 4) son vértices de
un tridngulo. Sabiendo que M(0,5; 1) esel punto
medio del lado AC, calcula las coordenadas de AC
y el perimetro del tridngulo.

.e1En el segmento de extremos A2, -3) vy
B(4, 3), halla las coordenadas del punto P tal que

2
4P -5 4B.

€, -« Escribe la ecuacién de una recta perpendicular a
7 y que pase por (4, —3) en los siguientes casos:

a)r: 2x+7=0 b)r: —y+4=0

JQIB (8 Estudia si las rectas 7 y s son paralelas o
perpendiculares:

r:3x—5y+15=0  s:pasapor (-2, -3)y (8, 3).

)+« Estudia la posicién relativa de los siguientes pares
de rectas:
) —ﬁxl&&no

b) ri5x—4y+8=0
s:P(3,1), Q(-2,3)

s: A4,7), B(0,2)

22 =i Halla la ecuacién de la recta perpendicular a 4B
en su punto medio, siendo A(-5, 3) y B(2,7).

yy«O Comprueba que el cuadrilitero de vértices
A(1,5), B(5,1), C(-4,-3)y D(-8,1) esun pa-
ralelogramo. Para ello, prueba que los puntos medios
de sus diagonales coinciden.

N ] Halla, en cada caso, los puntos que dividen al se-
mento AB en tres partes iguales:

a) A(-3, 4), B(6,1) b)A(0,-2), B, 1)

YL o0 Dados los puntos A(0, 4) y B(-5, 0), r»:». el
punto simétrico de B respecto de A y el simétrico
de A respecto de B.

Y -« Llarecta r es paralelaa 5x — 4y+3=0, yh
recta s es perpendicular a ellas. Ambas pasan por el
punto (1, 3).

Escribe las ecuaciones de 7 y .

) - =i Los puntos A(4, 5) y B(7,0) son vértices de un
trapecio rectdngulo que tiene dos lados sobre los ejes
de coordenadas y otro lado paralelo al eje X.

Dibuja el trapecio y halla:
a) Las ecuaciones de sus Jados.
b) Su perimetro.

c) Su 4drea.

7@ = Estudia analiticamente si las rectas 7: 3x + y = 14;
5:2x—y=11; t:4x+ 17y=3 se cortan en un mismo
punto. En caso afirmativo, calcula sus coordenadas.

< Halla las coordenadas del punto D, de modo
que ABCD sea un paralelogramo, siendo A(1, 1),
B(0,2) y C(6,5).

40 = Dado el tridngulo de vértices A(-5, 4), B(4, 1)
y C(-1,-2), halla:

a) Las ecuaciones de los tres lados.
b) El punto medio del lado AC.
c) La ecuacién de la mediana del vértice B.

x=2+t

yel-t’ calcula la longitud

B =0 Dada la recta 7: —

del segmento AB siendo A y B los puntos donde 7
corta a los ¢jes de coordenadas.

37«1 Comprueba que el tridngulo de vértices A4(1, 3),
B(4,1) y C(3,11/4) es isésceles y calcula la medida
de la altura relativa al lado desigual.

.Ww.luha puntos A(0, 4) y B(-1, 0) son vértices

consecutivos de un paralelogramo, del que sabemos
que las diagonales se cortan en M(2, 1). Halla las
coordenadas de los vértices C y D.

3\y-=s En el widngulo de vértices A(1, 5), B(4,0) y

C(=2,-2), halla:
a) La ecuacién de la altura que parte de A.
b) La ecuacién de la altura que parte de B.
¢) El punto de corte de las alturas (ortocentro).
¥S = Calcula las coordenadas de un punto P que tie- (

ne la abscisa igual a la ordenada y que equidista de los
puntos 4(2,0) y B(0, 4). (|

44 = En el widngulo de vértices A(-1, 1), B(3,4) y
C(3,0), halla:
a) La ecuacién de la mediatriz de BC.
b) La ecuacién de la mediatriz de AC.

c) El punto de interseccién de las mediatrices (el cir-
cuncentro del tridngulo).
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\LO @ Considera los siguientes vectores:

_IP @00 Si el drea de cada cuadrado en la gréficaes

el punto medio de los segmentos AM y MB.

por los puntos A(5, 3) y B(4, 7) en forma vectorial,
paramérica y continua, y C(10, 2), en dos regiones con igual area.

que divide al triangulo, de vértices A(0, 0), B(2, 2)

coincide con el segmento de extremos B(3, 1)

y C(9, 3), y sabiendo que la altura sobre BC
esded4cm.

a la bisectriz y que pasa por el punto P(—2, 2).
c) Expresa las ecuaciones de ambas en todas

2 ’WG @00 Obtén la ecuacion general y la ecuacion
- 2 3 detcm: 1Y @ Obtén la ecuacién de la recta, en forma punto-pendiente de las siguientes rectas.
7= AI 3 m.v w=(—4,7) 14 implicita, que pasa por el punto A(4, 1) y tiene a) Y ) Y m —
- 1 2 B como vector director v = (3, 1). G 3
V=@ —1) 7 uAm]wv 87 <
" 1 4 T NN %) 1
y realiza las operaciones indicadas 165 @ Halla la ecuacion de Ia recta que pasa Y S nﬂ -
e . ; por el punto A(0, 2) y tiene como vector J X = X E x> x Il M .
MW Mﬁc + W) - E y director (—2, 3), en forma explicita. p: = s 5  alw m t 9
W + 60 — (7 + 107) C B oS 8
\$ o @ c = |
) a1 7 —w) a) Obtén la distancia que se recorre parair desde =~ @@ A partir de la representacién de la siguiente © D nﬂ - Salm -
2 el punto A hasta el punto B. recta, calcula sus ecuaciones de todas b) 14 d) L4 2 b = _v. 5 2
. 3z °
2 e o 1. . 5. b) ¢Cuél seria la distancia si pudiéramos hacer las formas posibles. 5 = S u L2 8 © g 2
d) 3 BT —27) + 7 W —30) — ot el camino en linea recta? v + 7 4 m 3] nwu. 3 m m ©
LK ] S 5% ©® O ©
\\M\e Sabiendo que A(8, —3), B(5, —1)y C(4, 3) @@ Observa la siguiente grafica, y ordena = A X X g IM m s 8 .m m
calcula y representa los siguiantes vect '« los puntos dibujados en ella, de menor a mayor = s ma g8 T 3
a)3-AB d) 4. AC Or®S: " jistancia hasta el origen. 13 A m C m 8 S 83
— T . - ] X £ 80 2 @& 2 ¢
b) =5-8C e) BA +3-8C ! = \6Y @@ Representa graficamente las siguientes rectas. . o = Mw > M @
c) —2-CA fy AC —4-AB g =T A a)y=2—3 c)y—2=3x+1) - “
— -2
UY; Halla el perimetro del siguiente poligono, da p) x = md ._m @ d) ul.m_n.ld = kml
teni " y=2-
_M ”_%M%Mowq__mow% :..Mmmm:w _” eachln de X ~%* @@ Escribe la ecuacién de estas rectas de todas ©
P nta 1 cm. las formas posibles. 1®m ® Estudia la posicién de estas rectas en el plano. w
L L ©
».\ i mvxumlﬁw rax+dy—1=0 s3¥x—4+4=0 o =
: N y=3+2a (66 @ Estudiala posicion relativa en ef plano m a m g
i - 1449 eee Averigua las coordenadas del punto A, b) (x,y) = (0,3) +1-(2,1) de las siguientes parejas de rectas. EE t®
\ X sabiendo que el punto medio del segmento AB c) y = 3x — 1 a)ri3x+y—7=0 m m = .m m
- es M(5, 2) y el punto B(7, —3). dyy—3=3(x—5) si3%+y+5=0 83 m.w
— 5= : —3=0 5 = a
L3 f lcula su perlmetro U4 eee Halla las coordenadas del punto B, e)xr+y—5=0 b) m Mx+l_“<m< W 6=0 m. 8 P m
9 Dadas estas figuras, calcula sup ' si A(—=2, —1) y el punto medio es \SAP Mv 198 @@ Halla el punto de corte de estas rectas: 0 1. X438y —4=0 s m. ~ + .m 3
D T ? o . arel x_y—2 MkuT; six+2y+5=0 s 3
= H— - 2
ANTL1D| = - - \SV®e Obtén el punto M que divide el segmento AB 1 2 y=t d)yr: —5x + 10y —8=0 m. - 8 o
¢ \ en dos partes iguales en cada uno ) s:10x —20y +16=0 23 a2 &
N AN de los siguientes casos. \SQqe o.m.um_n:_m las coordenadas de los <m._4_nmm er—x+2y—1=0 s o E
SAE A " A2.3) v B—1 2 del tridngulo, cuyos lados estan contenidos s:2—x+3—8=0 &g 38
a) A2.3)yB(—1.2) en las rectas que vienen expresadas mediante © < @
X X 1 — ® o . o Qa
Iy b) A(—1,0)yB(@3, 4) estas ecuaciones: frngx+ty—38= 0 %“ 2 =3
o ) ) A(—2, —3)y B(—1,2) rX—y—1=0 = rg=0 L
@@ Hallael {metro de las siguientes figuras. X=y SiXx Y
ela e perime s ° d) A2,3)y B(1, —2) sSxty+2=0 5
& B " Al ] o e) A6.5)y B3, —8) p:3x—y+2=0 _ol* 00 Estudia la __uo_wmna: relativa de estos pares
"N de rectas en el plano. \&
2 STTRE f) A@B, —2)yB(4,3)
\ m ] \ 60 @@ Halla las coordenadas de los vértices a)r (xy)=01,3)+t-(1,2 QMQ Halla la suma de los vectores n._:m.*o::mz
X / - del cuadrilatero, cuyos lados estén contenidos * x—2 y—5 los lados AB, BC, CD, DE y EA del siguiente
€ Nl \S\ M“Moﬂ:ﬂmﬁmbﬁw%n-ﬂ%m Mwmm«w\wxmcw._ﬁmnzam: en las rectas que tienen por ecuacién: ST T poligono: ,
2 X partes igualee. rn3x—4y—8=0 p2a+y+2=0 a?.xumlw ! -
a) A(2,2)y B(—4,5) sx=2%+12=0 @2%+y+5=0 . y=t
b) Y d) ", b) A(1,3)yB(7, —6) \ 6| ®® Dos rectas tienen por ecuaciuics. st(xy)=@0 +1t-(2 1) / /
X c) A(—1,6)yB(—10, 3) ry=3x—1 x =3+ 5¢ edle 5
S qE " s (xy)=(1,3) +1-(—3,2) oOry—p—_o \[ 7
. £ _3. ®00 Halla tres puntos M,, M, y M, que dividan  a) Escribe las rectas en forma paramétrica. x—8 ¥ b: X
Z A1 al segmento AB en cuatro partes iguales. b) ¢(Cudles son sus vectores directores? ST T =1 B
3 3 —4 — c) Calculac isti Oy — Ay = .
D a) A(—4, —2)yB(0,6) ) del Y ﬁm:o puntos distintos de cada una dr2x—3=0 ¢Ocurre lo mismo en todos los poligonos?
™S b) A(1.6)y B(9, —3) & el o i ) s =t-0.-1) g
@@ Calcula el punto medio del segmento AB, c) A(=3,10)y B(—7, —2) Enﬁwwm_ Q7Tnen tn prinio caman de ambas ertZ 2 w @88 Calcula las coordenadas del vértice A
cuyos extremos son A(1, 4) y B(4, 3). ) el ' ty=—3+2t de un tridngulo isésceles, cuyo lado desigual
Si al punto medio lo llamamos M, halla 1§% @ Calcula la ecuacién de la racta qua pasa WO. Calcula la ecuacién de la recta vertical sx+3y—2=0

d) Paralela al eje X y su ordenada en el origen

—-1.

vale n

las formas posibles.
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